
 
 

 
 
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COLEGIADO DO CURSO 
GRADUAÇÃO EM DESIGN, DO CAMPUS DO AGRESTE - CAA/UFPE, 
REALIZADA EM 03 DE JULHO DE 2025. 
 

 
Em três (3) de julho de dois mil e vinte e cinco (2025), com início às quatorze horas (14h), 

realizou-se por meio de ambiente Google Meet (https://meet.google.com/ybi-zyrb-mat) a 

quarta (4ª) Reunião Ordinária de 2025 do Colegiado do Curso de Graduação em Design, do 

Campus Agreste da Universidade Federal de Pernambuco (CAA/UFPE), conduzida pela 

Professora, Daniella Rodrigues de Farias, Coordenadora do Curso de Design-CAA, contando 

com a participação do NDE - Núcleo Docente Estruturante; aberta à participação do corpo 

docente do curso e secretariada por mim, Alexsandro T. Souza, Assistente em Administração 

da SEGEC-CAA, designado para esta reunião, para deliberar sobre o que se expressa. 

Primeira Parte – Expediente: 1.01. Frequência: participaram, Andréa Barbosa Camargo; 

Bruno Xavier da Silva Barros; Charles Ricardo Leite da Silva; Daniella Rodrigues de Farias; 

Fábio Caparica de Luna; Flávia Zimmerle da Nóbrega Costa; Geni Pereira dos Santos; 

Iracema Tatiana Ribeiro Leite Justo;  Jenyffer Jaize de Figueredo Andrade (representante 

estudantil); Lourival Lopes Costa Filho; Lucas José Garcia; Luciana Lopes Freire; Marcela 

Fernanda de Carvalho Galvão Figueiredo Bezerra; Maria Débora Fernandes Pontes; Mário de 

Faria Carvalho;  Ricardo Oliveira da Cunha Lima; Sophia de Oliveira Costa e Silva; Tércia 

Valfridia Lima Nunes; e Verônica Emília Campos Freire. 1.02. Informes. Não houve. 

Segunda Parte – Ordem do dia: 2.01. Construção conjunta dos parâmetros que serão 

usados pelo curso na organização da grade 2025.2, tendo-se em vistas a retirada da 

obrigatoriedade dos eixos. O Prof. Lucas Garcia iniciou a apresentação das diretrizes 

curriculares do MEC, componentes do ENADE e o panorama das notas alcançadas pelo 

Curso de Design nas edições anteriores do ENADE, em seguida a Profª Daniella Farias 

concedeu o espaço para os demais docentes apresentarem suas considerações, com a 

evolução da discussão emergiu o seguinte ENCAMINHAMENTO: constituir uma comissão 

para tratar, o mais breve possível, da elaboração da grade de oferta 2025.2, considerando o 

prazo para oferta no SIGAA das disciplinas/turmas para 2025.2; a exclusão dos eixos para 

integralização da carga horária dos discentes; e os conteúdos previstos no próximo PPC - 

Projeto Pedagógico do Curso. Apresentaram-se para integrar a referida comissão os docentes: 

Bruno Xavier da Silva Barros; Fábio Caparica de Luna; Flávia Zimmerle da Nóbrega Costa; 

Lucas José Garcia; e Ricardo Oliveira da Cunha Lima. Decisão: Comissão aprovada por 
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unanimidade. Na oportunidade foi sugerida a realização de uma reunião pedagógica  com o 

corpo docente para tratar dos assuntos de interesse do curso, sobretudo quanto à organização 

da grade de oferta e novo PPC. E nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião às 

quinze horas e cinquenta minutos (15h50), lavrando-se a presente ata, que segue assinada por 

mim e pela Coordenadora do Curso. 

 
Alexsandro T. Souza 

Assistente em Administração 
SIAPE 1877730 

Daniella Rodrigues de Farias 
Coordenadora do Curso de Design-CAA 

SIAPE 1727351 
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